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По н ы н е ш н е м у законодательству 
с 2001 г о д а вместо в н е б ю д ж е т н ы х 
с о ц и а л ь н ы х ф о н д о в , в частности 
Ф о н д а с о ц и а л ь н о г о с т р а х о в а н и я , 
н а ч а л действовать е д и н ы й 
с о ц и а л ь н ы й н а л о г . Он принес 
и принесет е щ е н е м а л о бед 
т р у д я щ и м с я . 

По мнению председателя Федерации неза­
висимых профсоюзов России Михаила Шмакова, 
когда снизили процент, отчисляемый на цели в 
Фонд социального страхования, резко умень­
шилась сумма, направляемая на соцстрахова­
ние на предприятиях. Ранее трудящимся опла­
чивали 70-90 процентов стоимости путевки, а те­
перь люди должны оплачивать сами почти всю 
стоимость путевки. 

Когда государство еще только хотело изме­
нить вторую часть Налогового кодекса, профсо­
юзы резко выступили против введения единого 

социального налога вместо страховых взносов в 
социальные внебюджетные фонды. К сожалению, 
ФНПР проиграла идеологическую схватку с ре­
форматорами, которые как всегда якобы хотели 
сделать как лучше... 

Правительство обещало, что социальный на­
лог ослабит общее налоговое бремя, облегчит 
нагрузку на фонды оплаты труда предприятий, 
обеспечит стабильность налоговой системы, 
позволит увеличить собираемость налогов. А 
профсоюзные лидеры опасались — и как оказа­
лось с полным на то основанием, что, попав в 
«дырявый» госбюджет, «взносы, ставшие нало­
гом», обезличатся в общей денежной массе и 
потому средства будут использованы не по на-
з н а ч е н и ю . 

По мнению ФНПР, перевод страховых взно­
сов в налоги — не прерогатива налогового зако­
нодательства и, тем более, не технический ме­
ханизм упрощения сбора страховых средств и 
его передачи фискальным ведомствам, а созна­
тельное изменение правительством системы со­
циальной защиты наемного работника, отказ от 
социального страхования и возврат к распреде­
лительной системе в зависимости от возможно­
стей казны. Кроме того, такой подход не гаран­
тирует выплаты пенсий, пособий по безработи­
це, болезни, инвалидности вследствие травмы, 
которые работник будет получать в виде благо­
творительности от государства в минимальных 
размерах. 

Профсоюзные лидеры били тревогу, утверж­
дая, что смещение страховых взносов с налога­
ми открывает возможности использования 
средств застрахованных на нужды бюджета, 
сокращения отчислений на соцзащиту наемно­
го работника, уменьшения размеров социальных 
выплат и пособий, ликвидации ряда существу­
ющих тогда видов обязательного страхования 
трудящихся. Сейчас самое время выяснить, кто 
был прав. Тем более, когда уже выяснили, у кого 
было больше прав. 

Итак, свершилось. Государство не боится, что 
потратит деньги не туда. Хотя некоторые нало­
говики признают в качестве негатива «усиле­
ние угрозы превращения страховых платежей 
из специальных налогов со строго фиксирован­
ным целевым использованием средств в налоги 
общего характера, средства от поступления ко­
торых могут быть направлены на любые цели, 
предусмотренные бюджетом». 

Смотрим далее. Почему-то в единый соци­
альный налог не включен взнос в фонд занято­
сти. То ли забыли про него, то ли фонда занято­
сти (видимо, из-за отсутствия безработицы) в 
новом веке не будет? Хотя скорее, чиновники из 
отделов занятости просто сумели отстоять свой 
статус. 

Любопытно, что теперь можно облагать ма­
териальную выгоду. Это сделано, конечно, в 
целях роста дальнейшего благосостояния тру­
дящихся? Смех смехом, но объектом соцнало-
га становится, наряду с доходом в денежной и 
натуральной форме, доход «в виде предостав­
ления работникам материальных социальных 
или иных (без комментариев!! —прим. ред.) благ 
или в виде иной материальной выгоды» (п.1 
ст.289). Налоговая база по единому соцналогу 
стала неисчерпаемой. Значит, можно считать 
материальными, социальными и иными благами 
новый компьютер или станок, предоставленный 
работнику? Купили в офис шикарные шторы, 
оценим и обложим по ставке как выгода. Объя­
вили благодарность за работу, вообще держи 
карман шире. 
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Нефепьевский конкурс 
Генеральный директор ОАО «ММК» Виктор Рашников 
подписал приказ о проведении II Литературного кон­
курса имени Константина Нефедьева. 

Конкурс, итоги которого будут подведены 21 марта 2002 года, 
призван укреплять литературные традиции Магнитки и способство­
вать творческой активности писателей и поэтов России. Жюри кон­
курса возглавляет Валентин Устинов - президент Академии поэзии 
(г. Москва). 

Хлебушек подорожал 
Администрация ОАО «Магнитогорский хлебокомбинат» 
объявила о повышении цен на хлеб. 

В первую очередь это связано с удорожанием энергоносителей. 
Дополнительное повышение цен на хлеб в киосках и тонарах вызва­
но исполнением Федерального Закона от 30 марта 1999 года «О 
санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», ГОСТом 
51074-97 «Информация для потребителей» и постановлением сани­
тарного врача Челябинской области N8 23 от 23 марта 2001 года «Об 
упаковке хлебобулочных изделий для предприятий мелкооптовой 
торговли» (киоски, тонары). Цены повысились на стоимость упаков­
ки, в среднем на 60 копеек. 

Не робейте, новички! 
С 20 по 22 ноября пройдет семинар с вновь принятыми 
на ММК молодыми специалистами. 

Семинар проводится в целях обеспечения социальной адапта­
ции новичков, изучения производственной и социально-экономи­
ческой деятельности ОАО «ММК». В качестве преподавателей выс­
тупят директора по направлениям, руководители структурных под­
разделений ОАО «ММК. * 

«Я считаю, что а к ц и о н е р ы Магнитки 
д о л ж н ы быть сосредоточены только 
на развитии собственно 
металлургического бизнеса комбината». 

Интервью с генеральным директором 
ОАО «ММК» Виктором 
Р а ш н и к о в ы м читайте на ЗДь& 

С-ТОГОЧНМИТЕЖТ™ 

ОБНОВЛЕН ОФИЦИАЛЬНЫЙ 
ИНТЕРНЕТ-САЙТ ПРЕЗИДЕНТА 
Владимира Путина. Принципиаль­
ное отличие новой версии от 
прежней заключается в появлении 
раздела «Новости». «Свежая» ин­
формация о деятельности главы го­
сударства и актуальные фотогра­
фии будут появляться на титульной 
странице. Информирование о теку­
щей работе президента будет осу­
ществляться в режиме реального 
времени «бегущей» строкой ново­
стей. 

ДВАДЦАТЬ МИЛЛИАРДОВ 
ДОЛЛАРОВ СОСТАВЛЯЕТ еже­
годный отток капитала из России, 
преступные группировки контроли­
руют до 60 процентов предприятий 
и организаций различных форм 
собственности. Эти данные привел 
заместитель Генпрокурора РФ 
Юрий Бирюков, выступая перед 
журналистами. 

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА 
ПРИНЯЛА (в первом чтении) зако­
нопроект, разрешающий гражда­
нам предоставлять налоговые дек­
ларации в электронном виде, по 
почте и телекоммуникационным ка­
налам. 

МЧС РОССИИ ПРОИНФОРМИ­
РОВАЛО об увеличении количе­
ства техногенных аварий и катаст­
роф за десять месяцев текущего 
года на 13,9 процента (до 572) по 
сравнению с аналогичным перио­
дом прошлого. Примечательно, 
что сумма материального 
ущерба от этрго вида ЧС 
(415 млн рублей) в 17 раз 
меньше, чем урон 
Причиненный 362 
природными ка­
тастрофами. 

ИНИЦИАТИВНАЯ ГРУППА 
СОЛДАТСКИХ МАТЕРЕЙ 

начинает прием 
в Общественно-

политическом центре 
(пр. Ленина, 38, 

южный вход 
вМГТУ). 

Время работы 
общественной приемной: 

среда 10.00-14.00, 
пятница 17.00-20.00. 

СофтИнКом 
Октябрьская,! 0 32-54-91 32-38-83 

СРОЧНО В НОМЕР 


